



СЕРДАЛО

СВЕТ

+12



ГИАЛГАЙ МЕХКА КЪАМАН ЮКЪАРА ГАЗЕТ / ОБЩЕНАЦИОНАЛЬНАЯ ГАЗЕТА РЕСПУБЛИКИ ИНГУШЕТИЯ

Газет арадувл 1923 шера 1 май денз

№ 156-157 (11692-693), шинара, 11 октябрь, 2016 шу

Дни выхода газеты: вторник, четверг, суббота

Газета выходит с 1 мая 1923 года

вторник, 11 октября 2016 года

WWW.SERDALO.RU. E-mail: serdalo@yandex.ru

Десяти лучшим студентам из Ингушетии вручили первую национальную премию

В рамках празднования Дня первокурсника в Москве десяти лучшим студентам из республики, успешно обучающимся в столичных вузах, вручили первую национальную премию «Лучшие студенты Ингушетии». Премия учреждена Постоянным представителем РИ при Президенте РФ при поддержке Правительства Ингушетии. Девятнадцать ингушских ребят и двенадцать студентов из других регионов СКФО, показавших отличную успеваемость и имеющих заслуги в культурной, научной и общественной жизни вуза, получили в подарок от Главы Ингушетии планшеты и смартфоны. Юнус-Бек Евкуров поздравил первокурсников и студентов-отличников с праздником, пожелал им успешной учебы.

Он отметил, что в этом году 1300 выпускников Ингушетии стали студентами различных российских вузов. На сегодняшний день пять тысяч получают высшее образование за пределами республики. По его мнению, это свидетельствует о том, что повышению качества образования в Ингушетии уделяется большое внимание. Власти республики отчетливо осознают, что будущее Ингушетии и народа напрямую связано с дальнейшим улучшением системы образования. К словам поздравления



Главы республики присоединились и другие приглашенные почетные гости.

Напомним, торжественное мероприятие проводится уже в четвертый раз. День первокурсника в этот раз отметили

в зале Московского Государственного музыкального театра фольклора «Русская песня». В фойе театра в этот день был организован показ работ - платьев в национальном стиле - модельеров Лейлы и Фатимы Османовых.

Понравились её картины, на которых были изображены горные пейзажи Ингушетии. Там же был организован показ работ - платьев в национальном стиле - модельеров Лейлы и Фатимы Османовых.

Праздничная концертная программа продолжалась более трех часов.

Пресс-служба Главы и Правительства РИ

Лаборатория высоких урожаев

Глава Ингушетии Юнус-Бек Евкуров в Москве провел встречу с председателем государственной комиссии России по испытанию и охране селекционных достижений (Госсорткомиссия) Виталием Волощенком по созданию в республике первой лаборатории оценки качества сортов для северокавказских сортоиспытателей и регионов.

Эти вопросы были отражены в резолюции, принятой в мае 2015 года на Всероссийском совещании «Развитие сортоиспытателей сети на Юге России» в Магасе. Кроме того, рассматривались возможности развития на базе филиала ФГБУ «Госсорткомиссия» по Ингушетии семеноводства зерновых культур совместно с агропромышленным комплексом региона по зерновым, овощным культурам.

На встрече также затрагивались вопросы о семеноводстве высших репродукций культур для сельхозтоваропроизводителей региона и округа в целом, обсуждались перспективы предприятий, которые отобраны в республике как базовые хозяйства для участков филиала.

Открывающиеся возможности позволяют выходить

на экспорт в страны СНГ с семенами высших репродукций российских сортов.

По итогам встречи Глава республики дал поручение о создании координирующего органа при правительстве, который будет обобщать наилучшую практику региональной аграрной науки сортоиспытателей, семеноводов и сельхозтоваропроизводителей.

Встреча проходила в рамках Российской агропромышленной выставки «Золотая осень» с участием члена Совета Федерации РФ Белана Хамчиева, министра сельского хозяйства и продовольствия республики Руслана Костоева, заместителя председателя ФГБУ «Госсорткомиссия» Исмаила Мерзоева и Виктора Старцева.

Напомним, Госсорткомиссия намерена создать в Ингушетии специальную лабораторию по оценке производства и качества овощных семян сельхозпроизводителей северокавказских регионов.

К числу ключевых задач в этом направлении относится создание новых сортоиспытательных участков по проверке новых селекционных достижений для решения вопросов импортозамещения. Одну из таких площадок предполагалось создать

в Ингушетии, которая считается аграрным регионом с большим потенциалом.

По данным Госсорткомиссии, в лаборатории, которая появится в республике в скором времени, будут заниматься оценкой производства и качества овощных семян не только местных агропромышленных предприятий, но и сельхозпроизводителей северокавказских регионов, что говорит о важности специального центра для всего СКФО.

Власти Ингушетии считают, что в условиях западных санкций и необходимости импортозамещения, особенно в сфере АПК, сортоиспытание играет важную роль в обеспечении продовольственной безопасности страны.

Ингушетия всегда была регионом с хорошо развитым агропромышленным комплексом и занимала лидирующие позиции в семеноводстве, в частности, в области картофелеводства и производства кукурузы. Большим подспорьем для развития овощеводства в республике станет открытие лаборатории по оценке овощных семян. В этом году ингушские аграрии заняли первое место по увеличению урожая зерновых колосовых в СКФО.

Председатель Правительства Ингушетии Абубакар Мальсагов проверил ход строительства социально-важных объектов, сдача которых запланирована в 2016 году. В рабочей поездке его сопровождали вице-премьеры и другие члены Правительства РИ.

У каждого объекта свой срок сдачи

Одним из главных объектов, находящихся на личном контроле Главы и Председателя Правительства РИ, является перинатальный центр. Здесь работы идут полным ходом и движутся к завершению. Абубакар Мальсагов провел совещание, в ходе которого с руководителем подрядной организации Асхабом Галаевым обсудил дальнейший план работ. Объект планируется сдать в срок.

Также в ходе инспекции Абубакар Мальсагов проверил детскую больницу. Здесь строительные работы также движутся к завершению. Нарушений графика на данный момент не наблюдается. Но тем не менее Абубакар Мальсагов указал на некоторые недоработки.

Далее кортеж Председателя Правительства РИ направился во Дворец спорта. Данный объект будет одним из самых больших в СКФО, и представляет собой не просто спортивную площадку, а спортивно-развлекательный комплекс. Помимо

спортивных площадок, здесь предусмотрены залы для систематических оздоровительных занятий. Центральная арена будет не только спортивной площадкой, но и местом для проведения массовых зрелищных мероприятий. «Мы должны создать все условия для досуга жителей республики. Необходимо организовать работу по функционированию Дворца спорта на самом высоком уровне и приложить все усилия для того, чтобы этот Дворец спорта стал самым главным спортивным и культурно-развлекательным центром республики», - отметил Абубакар Мальсагов.

На данном объекте работы идут быстрыми темпами, нарушений в графике нет. Сдача объекта планируется в срок. По итогам инспекции, Председатель Правительства Ингушетии Абубакар Мальсагов дал поручения всем ответственным лицам и обозначил сроки их исполнения.

Новости Северного Кавказа

Владикавказ

В Северной Осетии создадут рабочую группу по контролю за реализацией наркотических средств в аптеках

В Северной Осетии создадут рабочую группу по контролю за реализацией наркотических средств в аптеках. Соответствующее поручение дал Глава Северной Осетии Вячеслав Битаров на заседании антинаркотической комиссии. По данным врио министра ВД республики Дмитрия Гутыри, всего с начала года в республике было составлено более 230 административных материалов за употребление аптечных наркотиков без рецепта. «Здесь очень много проблемных вопросов. Думаю, данная работа будет реорганизована, в том числе мы введем ряд сверков, сверимся по тому количеству лиц, которое проходило через медучреждения, реабилитационные центры. Будем проводить мотивационные работы», - сказал врио министра. В свою очередь, Глава республики дал неделю на сбор информации о количестве выявленных аптек и количестве отозванных лицензий. «Я жестко ставил вопрос лишать лицензии. И попросил бы в данной работе не использовать отвлекающих маневров, что через суд надо, президенту нужно написать или что-то иное. Если вы захотите их лишить лицензии, вы это сделаете», - сказал Глава республики.

Грозный

В Грозном открылась масштабная историческая реконструкция

В Грозном на площади перед мэрией открылась масштабная историческая реконструкция. Представители разных районов республики выставили в национальных подворьях предметы быта наших предков, блюда национальной кухни. Шалинский район представил продукцию Дуба-юртовской керамической фабрики. Целый краеведческий музей разбили под открытым небом сотрудники администрации и отдела образования Курчалоевского района. В подворье Шелковского района максимально передали богатую и своеобразную культуру ногайского народа. Казачий быт и культуру воссоздал Наурский район. Казаки рассказывают, что в ритме современной жизни они смогли сохранить свою национальную идентичность. Свои подворья организовали также Гудермесский, Ачхой-Мартановский районы.

Махачкала

В Махачкале открыли исторический музей

4 октября, с участием Главы РД Рамазана Абдулатипова состоялось торжественное открытие Дагестанского государственного объединенного исторического и архитектурного музея им. А. Тахо-Годи. По словам Главы республики, в ближайшее время в музее планируется открыть Зал дагестанской славы. В рамках торжественной церемонии Рамазан Абдулатипов вручил строителям и музейным работникам государственные награды. Сегодня Дагестанский государственный объединенный исторический и архитектурный музей является самым крупным учреждением культуры не только в Дагестане, но и во всем Северо-Кавказском федеральном округе. В консолидированных фондах Дагестанского музейного объединения (а музей имеет 38 филиалов в городах и сельских поселениях по всей республике) насчитывается около 170 тысяч экспонатов. Среди них - уникальные коллекции археологических памятников, отражающих древнейшую историю республики. Долгое время ДГОМ располагался на площади им. Ленина в Махачкале, в помещении, где музейным экспонатом было «тесно». Учитывая историческую и культурную значимость главного музея республики, в апреле 2013 года по инициативе Главы Дагестана Рамазана Абдулатипова музей получил новое здание - старинный особняк на ул. Даниялова, единственный в городе, построенный в стиле классицизма конца XIX века.

Нальчик

Компания из КБР вложила 2 млрд в консервы

Предприятие "Зеленая компания", специализирующееся на производстве овощных консервов (в частности зеленого горошка и сахарной кукурузы), через год выйдет на полную мощность. Стоимость инвестиционного проекта - 2 млрд рублей. По данным 07.kbr.ru, проект изначально требовал 1,2 млрд, но затраты увеличились. Компания хочет достичь цифры: 75 млн условных банок. Наряду с еще двумя консервными заводами, компания выпускает 80 процентов консервов республики. Эта отрасль, по данным Минсельхоза, занимает лидирующие позиции в СКФО. Республика по производству консервов вышла на самообеспечение уже давно.

Ставрополь

В Ставрополе ректор СКФУ предложила установить стелу памяти жертвам террора

Ректор Северо-Кавказского федерального университета Алина Левитская предложила установить в Ставрополе стелу памяти жертвам террора, сообщает пресс-служба университета. На акции памяти Героя России Магомеда Нурбагандова Алина Левитская от лица присутствующих предложила обратиться в администрацию краевого центра с просьбой об установке в Ставрополе памятной стелы жертвам террора. Как сообщает «ТАСС», также СКФУ инициировал проведение Всероссийской вахты памяти Магомеда Нурбагандова в российских вузах. Напомним, как ранее сообщал сайт 1777.ru в городе Избербаш во время спецоперации у ликвидированного бандита была изъята видеозапись расстрела, сообщает «Лента.ru».

Черкесск

В КЧР работают над унификацией адыгского языка

Создание единого адыгского алфавита, работа над которым началась 19 сентября, приведет к объединению адыгейского и кабардинского литературных языков, полагает глава адыгейского отделения «Адыгэ Хасэ». Унификация языка является невыполнимой задачей, заявил руководитель краснодарского отделения организации. 19 сентября т.г. Юрий Коков в выступлении на XI конгрессе Международной черкесской Ассоциации заявил о необходимости создать единую адыгскую письменность. «Я не считаю, что это можно в кратчайший срок осуществить. Унификация касается всех пластов языка - и лексики, и фонетики, и морфологии, и синтаксиса», - отметила Хамерзоева корреспонденту «Кавказского узла». Бывший председатель общественного движения «Адыгэ Хасэ - Черкесский парламент» Республики Адыгея А. Хапаев считает сближение двух языков единственным способом сохранить язык и культуру черкесов.

С. СУЛТАНОВ

Телефон «горячей линии» Правительства РИ по противодействию коррупции: +7 (8734) 55-11-57

Центр развития робототехники на базе Фонда перспективных исследований представил робота-андроида, который был разработан для космических полетов в качестве члена экипажа. Андроид получил имя Федор. Он наделен способностями пилотировать космический корабль, а также помогать космонавтам работать в космосе. Отмечается, что при выполнении поставленных задач Федор может принимать самостоятельные решения, но в его работу в любой момент может вмешаться оператор. Адаптация робота под перспективный пилотируемый корабль начнется, предположительно, в 2022 году. После этого его создатели перейдут к летным испытаниям своего детища.

Единый телефон службы спасения «112»

Погода в Ингушетии
11 октября 2016 г. +14 °С, небольшой дождь
12 октября 2016 г. +15 °С, облачно с прояснениями

Курс валют
USD ЦБ - 62,39
EUR ЦБ - 69,73

СПАСИБО НАШИМ УЧИТЕЛЯМ!

13 школ Ингушетии вошли в рейтинг «Лучшие сельские школы России»

Заместитель Председателя Правительства Российской Федерации О.Ю. Голодец и министр образования и науки Российской Федерации О.Ю. Васильева представили 500 лучших школ России. Рейтинг, который оценивает вклад учебного заведения в решение задачи обеспечения качественного образования и развития способностей учащихся, презентовали в День учителя.

Выбраны и 200 наиболее эффективно работающих сельских школ, 200 школ с наиболее высокими результатами олимпиад, а также 100 школ, обеспечивающих наиболее высокий уровень подготовки выпускников по математике и другим учебным предметам.

В Топ-200 лучших сельских общеобразовательных организаций вошли 13 общеобразовательных организаций Ингушетии. «Проект независимой оценки и презентации лучших российских школ позволяет фиксировать те школы, которые по праву должны быть ориентирами для других. У нас их 13 и, безусловно, это успех», - отметил заместитель Председателя Правительства РФ - министр образования и науки В.А. Трубин.

Для справки: «Лучшие школы России» - это ежегодный перечень лучших образовательных организаций России, который составляется с 2013 года. До 2014 года включительно для формирования рейтингов использовался критерий «Результаты Единого государственного экзамена (ЕГЭ)». Начиная с 2015 года, оценка вклада общеобразовательной организации в качественное образование определяется по результатам ОЭГ. Показатель по результатам олимпиад остался прежним.

Проводит исследование и готовит перечни лучших школ России Московский центр непрерывного математического образования при информационной поддержке проекта «Социальный навигатор» МИА «Россия сегодня» и «Учительской газеты» при содействии Министерства образования и науки РФ.

А. БАРКИНХОЕВА

ПАМЯТЬ СЕРДЦА

В минувшую субботу в Малгобеке прошли праздничные мероприятия, посвященные девятилетию присвоения этому городу почетного звания Российской Федерации «Город воинской славы». 8 октября 2007 года Президент России Владимир Путин подписал Указ №1344, в котором такую высокую, но вполне заслуженную оценку получили мужество, стойкость и массовый героизм, проявленные защитниками Малгобека в борьбе за свободу и независимость Отечества.

ОБРАЩАЯСЬ накануне праздничной даты к ветеранам войны, труженикам тыла, жителям Малгобека, глава администрации Мухажер Евлоев напомнил о событиях грозной военной поры: «В августе 1942 года гитлеровские войска вторглись в пределы Северного Кавказа. Битва за Кавказ была одним из крупнейших сражений с немецко-фашистскими войсками. Гитлеровское командование придавало большое значение захвату Кавказа. Фашисты планировали 17 сентября 1942 г. взять Грозный, а 25 сентября завладеть Бакю и выйти к нефтяным районам Ирана и Ирака.

Поворотным событием в битве за Кавказ явилась оборона города Малгобека. В течение месяца в результате ожесточенных боев 14 раз город пере-

исполнили добавили горожанам хорошего настроения, а самые юные малгобекчане не удержались от лезгинки, продемонстрировав собравшимся свою пластику и грацию.

Пока шел концерт, у меня появилась возможность взять на главную площадь Малгобека несколько блиц-интервью.

Ераки ГАНТЕМИРОВ, помощник главы администрации: - Присвоение Малгобеку звания «Город воинской славы» стало огромным событием в жизни нашей республики.

Чего греха таить, заслуги ингушского народа не раз предавались забвению в угоду политической конъюнктуре, несмотря на то, что наш народ всегда верой и правдой служил своей стране. Так было с той поры, когда Ингушетия добровольно вошла в состав России.

Ингуши всегда решительно вставали в ряды защитников Российского государства. Не стала исключением и Великая Отечественная война. Каждый восьмой житель нашей республики сражался на фронте. Не зная усталости, ковали Великую Победу и труженики тыла, выращивая хлеб и добывая позарез необходимую стране нефть. В годы войны 56 ингушей были представлены к званию Героя Советского Союза, но, к сожалению, не получили его в результате того, что народ был обоглан сталин-

Здесь люди самых разных наций Живут как дружная семья!

Шарпудин МАМИЛОВ, председатель городского совета: -

Сегодняшний день знаменателен для каждого малгобекчанина. Присвоение Малгобеку в 2007 году звания «Город воинской славы» стало величайшим событием в жизни всей Ингушетии. Это событие придало новый мощный импульс той работе по патриотическому воспитанию молодежи, которую мы проводим. Такая работа сегодня координируется на высоком уровне. Недавно мы принимали участие в большой конференции по патриотическому воспитанию, которая проходила в Грозном под эгидой Союза городов воинской славы.

Должен сказать, - и сегодняшние торжества в нашем городе это наглядно подтверждают, - мы ушли от заорганизованности и далеки от какой бы то ни было показухи. Посмотрите на лица людей, пришедших сегодня на центральную площадь Малгобека. Нынешний праздник близок и дорог каждому малгобекчанину. Вчера мы побывали практически во всех городских школах. Там прошли классные часы и Уроки мужества, посвященные девятилетию присвоения этому нашему городу почетно-



хидил из рук в руки. Понеся большие потери, враг отступил. Тем самым было положено начало освобождения Кавказа от фашистских захватчиков.

В боях за Малгобек фашисты потерпели серьезное поражение. Две недели наши войска вели здесь упорные бои. 3 января 1943 года тяжёлые и кровопролитные бои в районе Малгобека закончились полным поражением гитлеровской армии.

В этих сражениях примеры мужества, стойкости и отваги показали тысячи солдат и офицеров Красной армии. Мы гордимся и нашими ветеранами труда, которые внесли большой вклад в разгром врага, создавая мощные оборонительные укрепления, поставяя фронту столь необходимую Малгобекскую нефть».

В праздничный день на центральную площадь города Малгобека пришли школьники, люди старшего поколения, представители общественных организаций и политических партий. Для малгобекчан было очень важно почтить память погибших защитников их города и еще раз засвидетельствовать свое глубокое уважение к бессмертному подвигу героев. Об этом говорили со сцены городского амфитеатра простые горожане, учащиеся школ, руководители города. Пожалуй, одним из самых трогательных моментов стало вручение удостоверения почетного гражданина города воинской славы Малгобека ветерану Великой Отечественной войны Алаудину Бабиновичу Шадиеву. Несмотря на преклонный возраст бывший фронтовик, защищавший Сталинград, решил принять участие в праздничных мероприятиях, и был окружен здесь почетом и всеобщим уважением.

По завершении торжественной части на сцену амфитеатра вышли артисты городского культурно-досугового центра. В ходе подготовленного ими праздничного концерта прозвучали песни военных лет, а также композиции, посвященные родному городу. Талантливые

щиной и депортирован из родных мест. Наградой за их страдания стала наша светлая память, а торжеством справедливости - присвоение Малгобеку столь высокого и почетного звания.

В последние годы облик нашего города стремительно меняется. Власть делают все для того, чтобы жизнь горожан становилась комфортнее день ото дня. Малгобек старается не отставать в этом от нынешней соиздательной поступи всей республики.

Сегодня у нас праздничный день. И я хочу еще раз напомнить всем слова Почетного гражданина нашего города, создателя Малгобекского музея боевой и трудовой славы Башира Чербижева: «Мы должны знать назизуть наши главные цифры: 2007 год, 8 октября, Указ Президента России № 1344!»

Яхья МАХЛОЕВ, пенсионер: - Радостный день у нас нынче - об этом вам сегодня скажет каждый житель Малгобека. А я, если позволите, хочу прочитать свое стихотворение:

*Тебе, мой город Малгобек,
Я эти строки посвящаю,
И чтоб всегда ты процветал,
Я от души тебе желаю,
Ты зародился в 33-м
На гребне Терского хребта,
И в годы грозных лихолетий
Овеял славой ты себя.
В бою ты был на первом месте,
Мой славный город Малгобек,
Твои родные сыновья
Тебя прославили на век.
Осталось мало тех героев,
Кто отстоял тогда тебя...
В сороковые-роковые
Здесь польхала и земля...
Мой Малгобек! Мой город славы!
Тобой гордился я всегда,*

Ахмет ГАЗДИЕВ

Фото Магомета АРСАМАКОВА



25 ЛЕТ

Республика Ингушетия

Свершения и факты

1992 г. – 2017 г.

2002. Досрочные выборы Президента РИ

Рассуждения и предположения о возможных досрочных выборах Президента Республики Ингушетия возникли задолго до наступления конкретной ситуации с ними. Во второй половине 2001 г. разговоры стали получать реальные «очертания». Тому способствовали и некоторые нормативные акты.

Законом Республики Ингушетия №21-РЗ от 22 ноября 2001 г. из статьи 8 Закона РИ №10-РЗ от 25 апреля 2000 г. «О гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Республики Ингушетия» был исключен пункт 3.

29 ноября 2001 г., например, был принят Закон Республики Ингушетия №22-РЗ «О внесении изменений в статью 2 Закона РИ «О выборах Президента Республики Ингушетия», согласно которым срок назначения выборов Президента Республики Ингушетия сокращается с 4 месяцев до 65 дней до дня прекращения полномочий президента республики. Речь шла также и о расширении полномочий территориальных (районных, городских) избирательных комиссий.

Период выдвижения кандидатов и сбора подписей в их поддержку сокращался наполовину - с 60 до 30 дней. Срок повторного голосования выборов президента, наоборот, увеличивался с 15 до 21 дня.

24 декабря 2001 г. в г. Назрани прошёл IV съезд народа Ингушетии с повесткой дня, на котором с докладом «О социально-экономическом развитии Республики Ингушетия за 1998-2001 гг.» выступил Председатель Правительства Республики Ингушетия А. И. Мальсагов. Вторым прозвучал доклад Президента Ингушетии Руслана Аушева «Об усилении борьбы с коррупцией и бюрократизмом». В конце доклада Р. Аушев заявил о своем нежелании баллотироваться на пост президента республики на следующий срок.

28 декабря 2001 г. Президент Республики Ингушетия Р.С. Аушев на совещании с руководителями министерств и ведомств РИ в администрации президента республики в г.Магасе сделал официальное заявление о своей досрочной отставке с поста президента республики.

Народное Собрание Республики Ингушетия обратилось к президенту и народу Ингушетии по поводу «неприятной для большинства населения... ошибки», благодарностью за верную с 1992 г. службу Ингушетии и ее народу и призвал народ к спокойствию и выдержке.

29 декабря 2001 г. Р. Аушев издал свой последний Указ №205 об исполнении Председателем Правительства Республики Ингушетия Мальсаговым Ахметом Иссаевичем полномочий Президента Республики Ингушетия с 12.00 29 декабря 2001 года.

29 декабря вышел Указ № 206 исполняющего обязанности Президента Республики Ингушетия А.И. Мальсагова о своем приступлении к временному исполнению обязанностей Президента Республики Ингушетия с 12.00 29 декабря 2001 г.

Законом №1-РЗ, подписанным 5 января 2002 г. уже исполняющим обязанности Президента Ингушетии А. Мальсаговым были внесены новые изменения в Закон РИ «О выборах Президента Республики Ингушетия».

8 января 2002 г. Парламент Ингушетии своим Постановлением №223 назначил на 7 апреля досрочные выборы Президента Республики Ингушетия.

Муфтият, некоторые общественные организации обращались к населению с призывом не допускать во время предстоящих досрочных выборов войны компроматов и других негативных явлений в обществе.

10 января 2002 г. и.о. президента А. Мальсагов издал Распоряжение №3-РП, которым определялись широкие и объемные меры по оказанию содействия избирательным комиссиям в реализации их полномочий во время предстоящих выборов. В этот же день и началось выдвижение кандидатов.

Начало выдвижения кандидатов в президенты дало 36 кандидатов. Вскоре некоторые из претендентов на высший пост в республике выпали из обширного списка. Пятеро не представили в Избирком РИ необходимые для регистрации документы. Двое сами сняли свои кандидатуры. Пятерым кандидатам после проверки подписных

листов и других сведений было отказано в регистрации. После проверки представленных документов было зарегистрировано 23 кандидата на должность Президента РИ, 16 из которых были самовыдвиженцами, а 7 кандидатов были выдвинуты избирателями. Вскоре 13 претендентов подали заявления с просьбой снять их кандидатуры, которые были удовлетворены Избиркомом республики. Регистрация одного кандидата была снята по представлению Прокуратуры Ингушетии. Еще одного кандидата в президенты Ингушетии снял Верховный суд Ингушетии буквально накануне выборов - 5 апреля.

В итоге в бюллетене для избирателей осталось 8 кандидатов в Президенты Республики Ингушетия: М-Б. У. Абадиев, А.Х. Амирханов, М.И. Аушев, И.Б. Гулаев, М.М. Зязиков, А.И. Мальсагов, Р.Ш. Маскуров и Б.Б. Хамчиев.

Право участвовать в выборах имели 128443 избирателя.

В голосовании 7 апреля приняло участие 86886 избирателей (67,64%).

Из 8 кандидатов в президенты, оставшихся к дню голосования в бюллетене необходимое число голосов - более половины голосов избирателей, принявших участие в голосовании, - не получил никто.

Наибольшее количество голосов набрал Алихан Амирханов - 28528 (32,83%), на второе место вышел Мурад Зязиков, набравший 16487 голосов (18,98%). Следом шли Мухарбек Аушев с 14698 голосами, Ахмет Мальсагов с 11695 голосами, далее - Белан Хамчиев, Руслан Маскуров, Магомед-Башир Абадиев и Ибрагим Гулаев. Против всех кандидатов проголосовало 342 избирателя.

В соответствии с требованиями статьи 26 Закона Республики Ингушетия «О выборах Президента Республики Ингушетия» повторное голосование по выборам Президента Республики Ингушетия по зарегистрированным кандидатам на должность Президента Республики Ингушетия депутату Государственной Думы Российской Федерации Амирханову Алихану Хусейновичу и заместителю Полномочного Представителя Президента Российской Федерации в Южном федеральном округе Зязикову Мурату Магометовичу, получившим наибольшее число голосов избирателей было назначено на 28 апреля 2002 года.

В повторном голосовании на досрочных выборах Президента Республики Ингушетия 28 апреля 2002 года принял участие 96551 избиратель, или 65,72 процента избирателей, внесенных в списки избирателей.

Президентом Республики Ингушетия стал заместитель Полномочного Представителя Президента Российской Федерации в Южном федеральном округе Зязиков Мурат Магометович, набравший 52,39% от общего числа принявших участие в выборах 50576 голосов. Депутат Государственной Думы Российской Федерации Амирханов Алихан Хусейнович получил 44% или 41113 голосов.

Против всех кандидатов выступили 1476 избирателей. После внесенных 11 декабря 2004 г. Федеральным Законом РФ №159-ФЗ изменений в №184-ФЗ от 6 октября 1999 года "Об общих принципах организации законодательных (представительных) и исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации" высшие законодательные органы субъектов получили право наделить полномочиями глав регионов по представлению Президента Российской Федерации.

14 июня 2005 г. был принят Закон Республики Ингушетия «О поправке к Конституции Республики Ингушетия», который внес соответствующие изменения в статью 67 Основного закона, Народное Собрание республики получило право наделить президента республики полномочиями на 5 лет.

15 июня 2005 года Народным Собранием Республики Ингушетия по представлению Президента Российской Федерации В.В. Путина Мурат Магометович Зязиков был наделен полномочиями Президента Республики Ингушетия сроком на 5 лет. Против проголосовал один депутат. Через три года, в октябре 2008 г. М. М. Зязиков досрочно ушел в отставку.

Якуб ПАТИЕВ

СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО

Зерно дабиюртовских полей

Сев семян озимых колосовых, по оперативным данным Минсельхоза, идет с нарастающими темпами. На заделке семян пшеницы и ячменя в ГУПах задействованы 62 колесных комплекса. Из запланированных в сельхозпредприятиях по линии аграрного ведомства 14712 гектаров пашни к октярню, 9 октября, посеяны свыше 4800 гектаров.

Правда, пока посевная кампания продолжается, как мы отметили, с нарастающими темпами. Среди ГУПов есть и такие, которые на данный момент справились с севом свыше 60% от задания. К ним относятся ГУПы ОПХ «Нестеровское», «Алханчуртское», «Магас».

А вот СПК «Даби-Юрт» из с.п. Нижние Ачулки, которым руководит Дауд Ваделов, уже отселялся в прошедшие дни. Да и в прошлом году механизаторы этого сельхозхозяйства этого предприятия отселялись раньше всех, и сделал надежный задел под урожай 2016 года, с каждого из 300 гектаров намолотили аж по 30 центнеров зерна в зоне рискованного земледелия.

Потверждению заместителя министра сельского хозяйства Абубакара Гандалоева, ответственного за посевную кампанию, имея в достаточном количестве посевных комплексов и опытейших механизаторов, управляющих ими, к настоящему времени можно было почти полностью завершить сев. По словам Гандалоева, сев озимых будет завершен до конца сентября, что, по его мнению, будет соответствовать установленным сроком наукой и практикой.

чередование культуры? Да, есть, имея свыше 500 гектаров пашни, мы чередуем такие культуры, как озимые и яровые, подсолнечник и кукурузу без всякого ущерба для получения хороших урожаев той и другой культуры.

С подготовкой пахоты, почвы, а затем с севом своевременно и качественно справились два наших механизатора - Даурбеков и Балкоев. Семена озимых, по 150 гектаров пшеницы и ячменя заделаны в почву одновременно с биодобавками, которые мы приобрили в Ставропольском крае. Понятно, что это мы сделали для надежной основы под будущий урожай 2017 г. А вот в марте будущего года внесем на всей 300-гектарной площади азотное удобрение прикорневым способом, затем средства защиты растений, чтобы максимум увеличить намолоты на гектар.

недавно от имени хлеборобов республики, обещал в 2017 г. с каждого гектара в среднем намолотить по 35 центнеров зерна. Скажите, пожалуйста, можно ли получить такую урожайность на ваших землях, находящихся в зоне рискованного земледелия? - спросил я Дауда Ваделова.

- Можно, правда, при внедрении передовых технологий, как я сказал, биодобавок, азотного удобрения и средств защиты растений, часть из которых мы уже внесли, к примеру, вместе с семенами озимых биодобавок, - продолжает он. - Сумею внести и азотное удобрение и все, что запланировали на весну будущего года, а затем своевременно и без потерь сможем собрать выращенное. Мы взяли обязательство с каждого гектара в среднем собрать свыше 35 центнеров зерна в 2017 году, с чем постараемся справиться с честью.

Ш. БАТАРБЕКОВ

ПОСТАНОВЛЕНИЕ
7 октября 2016 г. № 189

г. Магас
**О внесении изменений в республиканскую адресную программу
«Переселение граждан из аварийного жилищного фонда
Республики Ингушетия в 2016-2017 годах»**

Приложение № 1 к
постановлению Правительства Республики Ингушетия
от 7 октября 2016 г. № 189

«Приложение № 1
к республиканской адресной программе
«Переселение граждан из аварийного жилищного фонда
Республики Ингушетия в 2016 – 2017 годах»

Правительство Республики Ингушетия постановляет:
1. Утвердить прилагаемые изменения, которые вносятся в республиканскую адресную программу «Переселение граждан из аварийного жилищного фонда Республики Ингушетия в 2016-2017 годах», утвержденную постановлением Правительства Республики Ингушетия от 10 июня 2016 г. № 101.
2. Настоящее постановление вступает в силу со дня его официального опубликования.

**Председатель Правительства
Республики Ингушетия**
А. Мальсагов

Утверждены
постановлением Правительства
Республики Ингушетия
от «7» октября 2016 г. №

**Изменения,
которые вносятся в республиканскую адресную программу «Переселение
граждан из аварийного жилищного фонда Республики Ингушетия
в 2016-2017 годах»**

1. В паспорте республиканской адресной программы:
а) в позиции, касающейся задач программы, цифры «12 294,46» заменить цифрами «9276,96»;
б) в позиции, касающейся важнейших целевых индикаторов и показателей, цифры «1092», «12 294,46» и «244» заменить цифрами «783», «9276,96» и «182» соответственно;
в) позицию, касающуюся объемов и источников финансирования, изложить в следующей редакции:
«

Объемы и источники финансирования	-	общий объем финансирования мероприятий Программы составляет 228 213 296,0 в том числе: за счет средств Фонда содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства - 100 069 919,99 руб.; за счет средств бюджета Республики Ингушетия - 128 143 296,01 руб.;
-----------------------------------	---	---

2. В разделе II республиканской адресной программы цифры «12 294,46» заменить цифрами «9276,96».

3. В разделе III республиканской адресной программы Таблицу № 1 изложить в следующей редакции:

«Таблица № 1

Перечень городских округов и муниципальных районов Республики Ингушетия, участвующих в реализации мероприятий Программы

№ п/п	Наименование муниципального образования	Количество граждан, проживающих в аварийных многоквартирных домах (человек)	
		всего (чел.)	в т.ч. в жилых помещениях по видам жилищного фонда (м²) частный
1	2	3	4
1	город Карабулак	35	415,2
2	город Назрань	31	378,8
3	Назрановский район	45	457,24
4	город Малгобек	461	5187,8
5	Малгобекский район	42	821,1
6	Сунженский район	169	2016,82
	Итого:	783	9 276,96

4. В разделе V республиканской адресной программы:
а) в абзаце третьем цифры «12 294,46» заменить цифрами «9276,96»;
б) в абзаце четвертом цифры «12 294,46» заменить цифрами «9276,96»;
в) в абзаце шестом цифры «302 443 716» заменить цифрами «228 213 216»;
г) в абзаце седьмом цифры «167 418 853» заменить цифрами «100 069 919,99»;
д) в абзаце восьмом цифры «135 024 863» заменить цифрами «128 143 296,01»;
е) Таблицу № 2 изложить в следующей редакции:

«Таблица № 2

Доля и объем средств долевого финансирования в 2016 – 2017 годах на переселение граждан из аварийных многоквартирных домов из средств Фонда, средств республиканского бюджета (в рублях)

№ п/п	Муниципальные образования, в которых приобретаются жилые помещения	Объем средств, всего	В том числе	
			средства Фонда	средства бюджета Республики Ингушетия
2016 год				
1	город Карабулак	5 106 960,00	2 239 402,00	2 867 558,00
2	Сунженский район	24 806 886,00	10 877 819,5	13 929 066,5
3	город Малгобек	63 809 940,00	27 980 657,5	35 829 282,5
4	Малгобекский район	10 099 530,00	4 427 858,00	5 671 672,00
5	город Назрань	4 659 240,00	2 043 076,5	2 616 163,5
6	Назрановский район	5 624 052,00	2 466 146,5	3 157 905,5
	Всего	114 106 608,00	50 034 960,00	64 071 648,00
2017 год				
1	город Карабулак	5 106 960,00	2 239 402,00	2 867 558,00
2	Сунженский район	24 806 886,00	10 877 819,5	13 929 066,5
3	город Малгобек	63 809 940,00	27 980 657,5	35 829 282,5
4	Малгобекский район	10 099 530,00	4 427 857,99	5 671 672,01
5	город Назрань	4 659 240,00	2 043 076,5	2 616 163,5
6	Назрановский район	5 624 052,00	2 466 146,5	3 157 905,5
	Всего	114 106 608,00	50 034 959,99	64 071 648,01
	Итого по программе в 2016-2017 годах	228 213 216,0	100 069 919,99	128 143 296,01

5. Приложение № 1 к республиканской адресной программе изложить в редакции согласно приложению № 1 к настоящему постановлению.

6. Приложение № 2 к республиканской адресной программе изложить в редакции согласно приложению № 2 к настоящему постановлению.

7. Приложение № 3 к республиканской адресной программе изложить в редакции согласно приложению № 3 к настоящему постановлению.

Перечень аварийных многоквартирных домов, признанных аварийными в связи с физическим износом после 01.01.2012 года

№ п/п	Адрес МКД	Документ, подтверждающий признание МКД аварийным		Планируемая дата окончания переселения	Планируемая дата сноса реконструкции МКД	Число жителей всего	Число жителей планируемых к переселению	Общая площадь жилых помещений МКД	Количество расселяемых жилых помещений			Расселяемая площадь жилых помещений			Стоимость переселения граждан				
		Номер	Дата						всего	в том числе Частная собственность	Муниципальная собственность	всего	в том числе частная собственность	Муниципальная собственность	всего	в том числе			
				чел.	чел.	кв.м	ед.	ед.	ед.	кв.м	кв.м	кв.м	руб.	руб.	руб.	руб.	руб.	руб.	
1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12	13	14	15	16	17	18	19	20
	Всего по субъекту, в т.ч.:	x	25	x	x	783	783	9 276,96	182	182	0	9 276,96	9 276,96	0,00	228 213 216,00	100 069 919,99	128 143 296,01	0,00	0,00
	Всего по субъекту, с финансовой поддержкой Фонда	x	25	x	x	783	783	9 276,96	182	182	0	9 276,96	9 276,96	0,00	228 213 216,00	100 069 919,99	128 143 296,01	0,00	0,00
	Город Карабулак	x	x	x	x	35	35	415,20	8	8	0	415,20	415,20	0,00	10 213 920,00	4 478 804,00	5 735 116,00	0,00	0,00
1	г. Карабулак, ул. Вокзальная, д. 5	16	20.11.2015	II.2017	II.2017	35	35	415,20	8	8	0	415,20	415,20	0,00	10 213 920,00	4 478 804,00	5 735 116,00	0,00	0,00
	Город Малгобек	x	x	x	x	461	461	5 187,80	112	112	0	5 187,80	5 187,80	0,00	127 619 880,00	55 961 315,00	71 658 565,00	0,00	0,00
2	г. Малгобек, ул. Базоркина, д. 54	12	19.11.2015	II.2017	II.2017	25	25	389,60	8	8	0	389,60	389,60	0,00	9 584 160,00	4 202 655,00	5 381 505,00	0,00	0,00
3	г. Малгобек, ул. Базоркина, д. 60	1	19.11.2015	II.2017	II.2017	62	62	546,00	12	12	0	546,00	546,00	0,00	13 431 600,00	5 889 756,00	7 541 844,00	0,00	0,00
4	г. Малгобек, ул. Базоркина, д. 60, к. а	2	19.11.2015	II.2017	II.2017	58	58	515,40	12	12	0	515,40	515,40	0,00	12 678 840,00	5 559 671,00	7 119 169,00	0,00	0,00
5	г. Малгобек, ул. Базоркина, д. 64	3	19.11.2015	II.2017	II.2017	45	45	568,20	12	12	0	568,20	568,20	0,00	13 977 720,00	6 129 230,00	7 848 490,00	0,00	0,00
6	г. Малгобек, ул. Базоркина, д. 64, к. а	4	19.11.2015	II.2017	II.2017	51	51	568,20	12	12	0	568,20	568,20	0,00	13 977 720,00	6 129 230,00	7 848 490,00	0,00	0,00
7	г. Малгобек, ул. Базоркина, д. 71	5	19.11.2015	II.2017	II.2017	34	34	376,00	8	8	0	376,00	376,00	0,00	9 249 600,00	4 055 950,00	5 193 650,00	0,00	0,00
8	г. Малгобек, ул. Базоркина, д. 73	6	19.11.2015	II.2017	II.2017	35	35	364,00	8	8	0	364,00	364,00	0,00	8 954 400,00	3 926 504,00	5 027 896,00	0,00	0,00
9	г. Малгобек, ул. Базоркина, д. 75	07	19.11.2015	II.2017	II.2017	28	28	364,00	8	8	0	364,00	364,00	0,00	8 954 400,00	3 926 504,00	5 027 896,00	0,00	0,00
10	г. Малгобек, ул. Базоркина, д. 75, к. а	08	19.11.2015	II.2017	II.2017	35	35	372,80	8	8	0	372,80	372,80	0,00	9 170 880,00	4 021 430,00	5 149 450,00	0,00	0,00
11	г. Малгобек, ул. Базоркина, д. 77	09	19.11.2015	II.2017	II.2017	24	24	383,20	8	8	0	383,20	383,20	0,00	9 426 720,00	4 133 617,00	5 293 103,00	0,00	0,00
12	г. Малгобек, ул. Красноармейская, д. 22	10	19.11.2015	II.2017	II.2017	36	36	364,00	8	8	0	364,00	364,00	0,00	8 954 400,00	3 926 504,00	5 027 896,00	0,00	0,00
13	г. Малгобек, ул. Этуша, д. 5	11	19.11.2015	II.2017	II.2017	28	28	376,40	8	8	0	376,40	376,40	0,00	9 259 440,00	4 060 264,00	5 199 176,00	0,00	0,00
	Город Назрань	x	x	x	x	31	31	378,80	8	8	0	378,80	378,80	0,00	9 318 480,00	4 086 153,00	5 232 327,00	0,00	0,00
14	г. Назрань, ул. Грейдерная, д. 2	02	17.11.2015	II.2017	II.2017	31	31	378,80	8	8	0	378,80	378,80	0,00	9 318 480,00	4 086 153,00	5 232 327,00	0,00	0,00
	Малгобекский район	x	x	x	x	42	42	821,10	12	12	0	821,10	821,10	0,00	20 199 060,00	8 855 715,99	11 343 344,01	0,00	0,00
15	с. п. Новый Редант, ул. Школьная, д. 16	2	07.12.2015	II.2017	II.2017	29	29	360,00	4	4	0	360,00	360,00	0,00	8 856 000,00	3 883 356,00	4 972 644,00	0,00	0,00
16	с. п. Южное, ул. И.Базоркина, д. 17	1	17.11.2015	II.2017	II.2017	13	13	461,10	8	8	0	461,10	461,10	0,00	11 343 060,00	4 972 359,99	6 370 700,01	0,00	0,00
	Назрановский район	x	x	x	x	45	45	457,24	8	8	0	457,24	457,24	0,00	11 248 104,00	4 932 293,00	6 315 811,00	0,00	0,00
17	с. п. Экажево, ул. Бекова, д. 13	01	02.12.2015	II.2017	II.2017	33	33	254,44	4	4	0	254,44	254,44	0,00	6 259 224,00	2 744 669,00	3 514 555,00	0,00	0,00
18	с. п. Яндаре, ул. Орджоникидзе, д. 11	02	02.12.2015	II.2017	II.2017	12	12	202,80	4	4	0	202,80	202,80	0,00	4 988 880,00	2 187 624,00	2 801 256,00	0,00	0,00
	Сунженский район	x	x	x	x	169	169	2 016,82	34	34	0	2 016,82	2 016,82	0,00	49 613 772,00	21 755 639,00	27 858 133,00	0,00	0,00
19	г.п.Сунжа, ул. Гайдара, д. 44	03	13.11.2015	II.2017	II.2017	35	35	361,20	8	8	0	361,20	361,20	0,00	8 885 520,00	3 896 300,00	4 989 220,00	0,00	0,00
20	г.п.Сунжа, ул. Заводская, д. 4	04	13.11.2015	II.2017	II.2017	21	21	216,74	6	6	0	216,74	216,74	0,00	5 331 804,00	2 337 996,00	2 993 808,00	0,00	0,00
21	г.п.Сунжа, ул. Энгельса, д. 1	5	13.11.2015	II.2017	II.2017	28	28	284,00	4	4	0	284,00	284,00	0,00	6 986 400,00	3 063 536,00	3 922 864,00	0,00	0,00
22	г.п.Сунжа, ул. Энгельса, д. 2	6	13.11.2015	II.2017	II.2017	18	18	290,60	4	4	0	290,60	290,60	0,00	7 148 780,00	3 134 731,00	4 014 029,00	0,00	0,00

